

Учет. Налоги. Право

Новая бухгалтерия

Компаниям пока еще не разрешают использовать криптовалюту

Анна Сухая

Эксперт УНП

С 1 октября сделки на сайтах приравняют к договорам на бумаге. «Цифровые права» прописали в ГК ([Федеральный закон от 18.03.2019 № 34-ФЗ](#)). Но это не значит, что сразу получится использовать в сделках любую цифровую экзотику. Например, криптовалюту.

Криптовалюта — это инструмент для расчетов в интернете. В некоторых странах ее считают законным средством платежа. Но финансовое ведомство России относится к виртуальной валюте скептически и напоминает, что ее статус неопределенный (письма [от 14.06.2018 № 03-03-06/1/40729](#), [от 02.10.2017 № 03-11-11/63996](#)). А вот на практике криптовалюту уже признают имуществом, за счет которого можно погасить долги ([постановление Девятого арбитражного апелляционного суда от 15.05.2018 № 09АП-16416/18](#)).

Новые «цифровые права» — это совокупность электронных данных, которые удостоверяют права на вещи, имущество, работы или услуги (ст. 141.1 ГК в ред. Закона № 34-ФЗ). Юристы, которых опросила УНП, считают, что новая норма подготовительная.

В будущем эта статья позволит ввести в действие понятия цифровых финансовых активов и краудфандинга. Сейчас законопроекты об этом рассматривает Госдума ([sozd.duma.gov.ru № 419059–7](#), № [419090–7](#)).

Благодарим за помощь в подготовке материала Андрея Ступникова, руководителя практики юридической компании «Coleman Legal Services» разрешения споров и банкротства, и Евгения Власова, партнера юридического агентства «Suits LLC». >